## 洛阳•城事



正风纪 马上办

因所在居委会归属区出现变动,75岁老太奔波5年也没弄明白

# 我的退休补贴,该去哪儿申请



□记者 王博东

75岁的翟老太曾在原龙门北居委会 任主任一职16年。根据文件规定,她退 休后本应获得补贴,但相关部门以工作属 地变更为由,对她的申请不予受理。

从2009年至今,老太太和家人先后 跑了5年,最终也未成功申请补贴。

#### 读者来电 75岁老太跑不动了,她的儿子替她申请

22日,市民关小敏拨打洛阳晚报 热线66778866求助:他的母亲翟二叶 今年75岁,从1985年至2001年,她 一直在原龙门北居委会任居委会主 任一职。2007年5月,市政府曾下发 《洛阳市人民政府关于城市社区原居 委会离职退养人员生活补贴问题的 通知》(以下简称《通知》),把在原居 委会主任岗位连续工作满15年以上 (含15年),离职后无固定收入的人 员列为生活补贴对象,补贴标准为每 人每月补贴200元。

"我母亲符合条件,应该享受生活 补贴待遇。可是,申请办理的路太漫长 了。"关小敏说,他的母亲知道这个文件

已经是2009年,当时已有部分县、区开 始办理此事。他的母亲随后前往洛龙 区民政局询问如何申请,但被告知原龙 门北居委会已划归龙门园区负责。

关小敏说,他的母亲又去龙门园区 管委会,被告知《通知》下发于2007年, 原龙门北居委会当时还属洛龙区管辖, 因此她应该到洛龙区民政局办理。就 这样,老人在两个部门间来回奔波,一 直到2013年。

"母亲中间跑的次数都记不清楚 了。所有的材料都备齐了,还找过几位 局长,但对方都说可以协调解决,之后 又都没了下文。"关小敏说,"她现在年 纪大了,跑不动了,我来替她申请。"

#### **记者跟进 跑了一圈,仍不知道该去找谁**

23日10时许,洛阳晚报记者跟随 关小敏,来到龙门园区管委会社会事务 局。领导去向日公示牌显示,负责社区 离退休人员补贴办理的副局长刘育红 当日开会。23日下午,我们再次来到 刘育红的办公室,但房门紧锁,拨打她 的手机也无人接听。

关小敏说,今年3月20日,他曾经 见到刘育红。对方反复向他强调:"你 母亲(翟二叶)原来在洛龙区工作,就只 能在洛龙区申请。"

23日临近中午,洛阳晚报记者跟 随关小敏来到洛龙区民政局。基层政 权、社区管理办公室负责人王辉说: "2007年,市里刚下《通知》时,只有西 工区、涧西区、老城区和瀍河回族区符 合条件的退休人员可以申报。洛龙区 当时下属多为乡镇,所以没资格为辖区 符合条件的居委会退休人员申请补 贴。后来,翟二叶所在的原龙门北居委 会划归龙门园区管辖。根据目前的归 属地申报原则,老太太翟二叶应该到龙 门园区的民政部门进行申请。"

关小敏说,这5年,母亲和他得到 的回应基本是这一情况,他们至今仍搞 不明白应该到哪里去申请。

#### 市民政局 应由龙门园区受理,下周将前往督促

23日,洛阳晚报记者和关小敏来 到市民政局。该局一名邓姓主任表 示,关小敏母亲的情况比较特殊,有归 属地遗留问题。目前,这一申请应该 由龙门园区管委会受理,市民政局已 经发函通知龙门园区管委会。下周, 市民政局还将到龙门园区管委会专门 督促办理。

昨晚,刘育红给洛阳晚报记者打来 电话。"该我们落实的政策我们肯定落 实,但现在属于特殊情况,中间有些政 策遗漏问题,我也不便说太多。"刘育红

> 题吗? 从现在有关部门的表态来看,恐 怕不是。

> 那么,到底是什么原因,让这位本 该在家乐享天伦的老人,花费数年时间 为这笔应得的补贴来回折腾呢?

#### 说,"民政局的领导要过来与我们领导 见面协调,我们领导也已经表态,只要 政策文件能找到根据,我们一定帮翟老

洛阳晚报记者了解到,2011年,市 政府印发《关于全面提升社区建设工作 的实施细则》。按照这一新规,翟老太 每月可领到的补贴涨至800元。

对此,关小敏说,这几年,母亲和他 先后在洛龙区、龙门园区和市民政局来 回折腾,身心疲惫,"只希望这次他们能 为我母亲把事情办成"。

#### ■记者手记

关小敏在采访结束前的感慨,饱含 心酸和无奈。

但是,这真的是一件很难解决的问

## 地址: 龙门西山王城大道南端梦桃源

梦桃源烧烤广场开业大酬兵

羊、烧烤满100元者(不含酒水),获赠30元代金券,依此类推;

青岛扎啤买一送一,并有机会获得价值干元大礼包。活动期为10 天,凭此广告来消费者,每桌另可获赠价值58元的温泉洗浴票1张。

梦桃源烧烤广场于本月25日隆重开业。开业期间,消费烤全

电话: 69911676 65789999 15037986820 18625982594

## 领取小小绿书签 用行动支持正版



领取一张绿书签,就能免费在线阅读正版小说半年——在4月26日世界知 识产权日即将到来之际,昨日下午,全国侵权盗版及非法出版物集中销毁洛阳 分会场活动在周王城广场举行。工作人员对收缴的非法出版物进行了销毁,并 向市民免费发放绿书签。

去年,我市先后组织开展7次"扫黄打非"专项行动,共查办案件100余起,收 缴非法出版物6万余件。

见习记者 潘立阁 通讯员 刘瀚元 摄影报道

我市将建立劳动关系和谐指数评价发布体系 对企业执行劳动法律法规情况进行考评

### 企业不和谐 老总评奖难

#### □记者 赵硕 通讯员 梁占强

本报讯 洛阳晚报记者昨日从 全市2014年构建和谐劳动关系工作 会议上了解到,今年,我市将建立劳 动关系和谐指数评价发布体系,不定 期抽查企业劳动合同签订、社保缴纳 等执行情况,对企业劳动和谐指数进 行考评。

会议透露,今年,我市将着力建 立劳动关系和谐指数评价发布体 系,同时,研究制定县(市)区、产业 集聚区的劳动关系和谐指数评价和 发布体系。该体系的运作方式为: 抽取一定比例的企业,通过调查、统

计和分析企业劳动合同签订、社保 缴纳、劳动安全卫生、劳动者特殊权 益保护等劳动法律法规执行情况, 劳动者对就业环境、收入、休息休 假、劳动条件、人文关怀、社会地位 等情况的满意度,并根据特定的方 法计算出和谐指数,通过报纸、网络 等定期发布。

市总工会相关负责人表示,劳动 关系状况将作为企业负责人参选党 代表、人大代表、政协委员资格审查 的重要内容。企事业单位及经营层 人员参评全市劳模、五一劳动奖状和 奖章,构建和谐劳动工作情况也将作 为一项重要内容进行考核。